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ОТНОСНО: Освобождаване от заплащане на местни данъци и такси на 
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УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 
В Общински съвет Шумен постъпи искане от Организация на 

българските скаути, вх. № 61-01-214 от 18.04.2011 г., за освобождаване от 
местни данъци и такси на имот – бивш лагер „Ивански”, прехвърлен 
безвъзмездно от Министерски съвет на организацията с решение от 17.03.2011 
г. 
 Имотът бе в окаяно състояние в момента, в който бе предаден във 
владение на Организация на българските скаути. Полуразрушени сгради, двор 
– обрасъл целия в дървета, храсти и бурени. За по- малко от три месеца, 
доброволците – скаути преобразиха предоставения им имот. Теренът бе 
почистен, част от сградите – ремонтирани, обзаведени и превърнати в уютно 
място за лагеруване. В момента в лагера се трудят освен българските скаути и 
около 60 чужденци,  които работят изцяло доброволно за възстановяване на 
лагера. Те дават всичко от себе си – свободното си време, труда си, собствени 
средства за да се превърне лагера край Шумен в целогодишен младежки 
обучителен център . Със съдействието  на Е.О.Н. бе монтиран нов трафопост. 
Ремонтирана бе водопроводната инсталация за доставка на питейна вода. С 
дарения на материали са се включили много частни фирми, повярвали в 
каузата на скаутите, в ползата от тяхната дейност за младите хора на България, 
както и във възможността Шумен да се превърне в младежки център, 
благодарение на тях. 
 Голямо съдействие до този момент бе оказано и от страна на Областния 
управител, с чиято помощ имотите бяха прехвърлени безвъзмездно на 
организацията, Кмета на общината, който съдейства с техника и служители от 
общината за разчистването на лагера, общински съветници, включили се с 
доброволен труд. Поради тази причина, считам, че общината трябва да 
направи още един жест, освобождавайки имотите от заплащане на местни 
данъци и такси. 
 Такса „Битови отпадъци” се състои от три компонента:  

1. Сметосъбиране и сметоизвозване; 
2. Чистота на териториите за обществено ползване; 
3. Обезвреждане на битови отпадъци в депо. 



По първия компонент за сметосъбиране и сметоизвозване, услугата не се 
извършва, а според ЗМДТ, не се дължи тази част от таксата, когато не се 
извършва такава услуга. По втория компонент – чистота на териториите за 
обществено ползване - младите хора от скаутската организация се грижат сами 
за чистотата на територията на лагера, без никой друг да извършва тази услуга. 
Остава само третият компонент – обезвреждане на битови отпадъци в депо. 
Отпадъците се извозват от самите доброволци , като се депонират но считам, 
че Общинският съвет може да ги освободи от заплащане на тази част от такса 
битови отпадъци. 

Същото се отнася и до данък сгради. Организацията на  младите хора – 
по- голямата част от които малолетни и непълнолетни, не би могла да осигури 
средства за тези плащания. 

Амбицията на младите хора е да превърнат лагера във втория по 
големина европейски скаутски обучителен център. Организацията е доказала 
своята значимост и роля за възпитаването на младото поколение. Това е 
доброволческа организация, чийто бюджет се сформира от дарения и членски 
внос – ресурс, който е насочен за възстановяване на лагера. През тази година, 
на територията на лагер „Ивански” ще бъде чествана 100 годишнината от 
създаването на скаутското движение в България, на което честване се очакват 
около 1000 млади хора от страната и чужбина. 
 С оглед на гореизложеното предлагам Общинският съвет да вземе 
следното  

Р Е Ш Е Н И Е: 
Общински съвет Шумен освобождава от заплащане  на местни данъци и 

такси Организация на българските скаути за имот, състоящ се от 14 сгради, 
построени в поземлен имот № 000208 по Картата на възстановената 
собственост на землището на с. Лозево, местността „Лагера”, община Шумен 
(бивш лагер „Ивански”).  

Решението  за освобождаване се отнася от датата на прехвърляне  на 
собствеността безвъзмездно от Министерския съвет на Организация на 
Българските скаути – 17.03.2011 година. 
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